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Au travers de cette vente hommage à Ladislas Kijno,  
grand artiste de la seconde moitié du XXe siècle, FauveParis 
dispersera des œuvres emblématiques de sa carrière.  
Nous mettons en lumière ses différentes périodes stylistiques. 
Chacune d’elle témoigne d’un moment clé de la vie de l’artiste; 
ses quêtes de spiritualité et de voyage se retrouvent au coeur 
des différentes compositions picturales que nous présentons.

 
« La peinture est un métier qui tue. D’une façon ou d’une autre 
il faut y laisser sa peau. » Ladislas Kijno

 
Ces dernières années, l’intérêt pour Ladislas Kijno ne fait 
qu’augmenter et nous sommes heureux de présenter  
son travail et celui d’autres artistes phares de sa génération, 
dont les chemins se sont croisés et parfois complétés,  
pour s’enrichir mutuellement.

 
Dès 1946, Kijno expérimente la dynamique d’opposition entre 
structures lisses et structures froissées : « L’enfant naît froissé, 
l’adolescent devient lisse, le vieil homme meurt froissé. »

 
Propos de Pablo Picasso recueillis par Jacques Chancel

 « Souciez-vous de Ladislas kijno qui ne froisse  
 pas que des papiers ! c’est un artiste puissant,  
 un peu fou peut-être, enclin à philosopher. » 
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lot 1

Victor Brauner (1903-1966)

Lilith, Azoth et Raziel, 1949

Trois eaux-fortes sur papier numéroté 193/300  
et portant le timbre 

 « Victor Brauner - eau-forte originale 1949 » au dos
19 x 12,5 cm

Ces œuvres ont été réalisées en vue d'illustrer l'ouvrage Le 
Char triomphal de l'Antimoine d'Yvan Goll en 1949 aux éditions 

Hémisphères.

2 000 / 3 000 €

lot 2

Jean-Michel Atlan (1913-1960)

Sans titre, 1952

Pastel sur papier signé en bas à gauche
64,5 x 50 cm

Provenance 
> Collection privée Paris

Bibliographie 
> Jacques Polieri, Atlan, Catalogue raisonné de l’œuvre complet, 

Gallimard, 1996, pp. 466, réf. n°1123

Restauré

3 500 / 5 000 €



p. 5

lot 3

Jean-Michel Atlan (1913-1960)

Sans titre, 1952

Pastel sur papier signé et daté en bas à droite
66 x 51 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Bibliographie 
> Jacques Polieri, Atlan, Catalogue raisonné de l’œuvre complet, 

Gallimard, 1996, pp. 458-459, réf. n°1094

Restauré, papier insolé

3 000 / 5 000 €

lot 4

Jean-Michel Atlan (1913-1960)

Sans titre, 1953

Pastel et gouache sur papier
66 x 51 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Bibliographie 
> Jacques Polieri, Atlan, Catalogue raisonné de l’œuvre complet, 

Gallimard, 1996, pp. 470-471, réf. n°1146

Restauré, trace de restauration visible en haut à gauche

3 000 / 5 000 €

lot 5

Claude Viseux (1927-2008)

Déchirure, décembre 1952/53

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
contresignée et datée au dos

130 x 97 cm

Provenance 
> Collection privée, Gironde

Expositions 
> Claude Viseux, Galerie René Drouin, Paris, 1955 

> Claude Viseux, Repères 1951-1991,  
Abbaye de Beaulieu en Rouergue, 1991 

L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
n°PH1953066

« Être un observateur ne suffit pas. Il me faut prendre  
et restituer l'apparence des choses sous une autre forme  

pour mieux nier le réel. »

— Claude Viseux

Encadrement baguettes, 2 manques en bas à droite

2 000 / 3 000 €

«  Certaines des toiles de Viseux gardent la trace des plaies  

mal cicatrisées, que le peintre a grattées avec la rage de celui 

qui veut retrouver l’origine et le sens du geste de peindre,  

par-delà les habitudes et les leçons apprises ». 

Hubert Damisch, catalogue de l’exposition « Claude Viseux »  

à la galerie René Drouin en 1955
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Alexandre Noll
sculpteur de mobilier

N é en Alsace en 1890, Alexandre Noll commence comme simple employé de banque. C’est pendant la Première 

Guerre Mondiale, alors qu’il est affecté à Salonique, que le jeune homme découvre la gravure sur bois.  

A son retour à Paris, Noll s’investit pleinement dans cette discipline nouvelle en s’intéressant notamment  

à la sculpture. Indépendamment des manches d’ombrelles et de parapluies incrustés d’ivoire et de nacre qu’il réalise  

pour le Bon Marché, Alexandre Noll est vite repéré par le couturier Paul Poiret qui lui commande des pieds de lampe en bois.  

 

En parallèle, Alexandre Noll développe un travail personnel qu’il dévoile à l’Exposition internationale de 1925 puis au Salon des 

Artistes Décorateurs deux ans plus tard. Réalisant coupes, pichets et sculptures, le designer dévoile ses premiers meubles 

en 1943 à la Compagnie des Arts français, soutenu en cela par son ami Jacques Adnet. Reconnu internationalement dès les 

années 1950, Noll expose alors ses créations à Florence, Münich, Madrid, Vienne, Londres… 

 

Dans son travail, Alexandre Noll utilise exclusivement des essences rares (ébène, palissandre, érable, palmier…), refusant  

«d’ infliger au bois l’éternelle blessure du fer ». Réalisés sans charnière, ni gond, ni clou, Alexandre Noll explique : « mes bahuts 

ont des poignées d’un seul tenant, et des gonds qui font corps avec l’ensemble ». Pour ce faire, le créateur dégrossit d’abord 

le bois à la scie avant de le tailler au ciseau et à la gouge, obtenant ces arrondis voluptueux en adoucissant les arrêtes à 

l’aide d’une plane du luthier. De fait, toutes ses créations sont uniques et sont sujettes aux caprices et nuances de la nature, 

dégageant une force organique et primitive qui les situent à mi-chemin entre la sculpture et les arts décoratifs.  

■ Dimitri Joannidès
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lot 48

Alexandre Noll (1890-1970)

Spectaculaire cabinet, circa 1950

De forme parallélépipédique en acajou, montage en 
queue d’aronde, ouvrant à deux portes en façade avec 

prises de formes libres sculptées en creux, prises à 
tenons mortaises

H. 90 cm L. 130 cm P. 60,5 cm

Provenance 
> Vente Tajan, Paris, 25 novembre 2008, lot 21

> Acquis auprès d’ACL Partners (Ambrus, Cambray-Pellegrin 
& Lévy-Frébault) à Paris en 2012 par l’actuel propriétaire 

(copie de la facture sur demande) 
> Collection de monsieur X, Paris

Accompagné de la copie d’un certificat d’authenticité 
d’Odile Noll, fille de l’artiste

Bibliographie 
> Pour un meuble similaire : 

Roberto Aloi, L'Arredamento Moderno, Milan, 1945, pl. 365

> Pour un meuble similaire :  
• Olivier Jean-Elie and Pierre Passebon, 

Alexandre Noll, Paris, 1992, p. 27 
• vente Christie’s New York, 19 décembre 2006, lot 562 ancienne 

collection Odile Noll et Galerie de Beyrie, Paris 
• vente Sotheby’s New York, 12 décembre 2019, lot 280

> Pour un meuble similaire :  
vente Sotheby’s New York collection John Stryker, 

16 décembre 2014, lot 88

> Pour un meuble similaire en noyer : 
Vente Christie’s New York, 9 décembre 2021, lot 32, acquis 

auprès de la galerie Jousse-Seguin, Paris, circa 1998 

150 000 / 200 000 €

« Je ne tue pas le bois, 
je lui obéis.  

Suivant docilement 
ses contours,  
ses nœuds,  

les moindres accidents 
de ses veines, 

j’en tire une œuvre 
inspirée par la nature même…»
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lot 7

Ben Nicholson (1894-1982) /  
Alberto Magnelli (1888-1971) d’après

2 oeuvres, 

> Sans titre, 1953, gouache au pochoir sur papier vélin, 
réalisé par les Ateliers Ranson à Paris pour les Éditions 
Art d’Aujourd’hui, d’après un tableau de l’artiste - 30,5 x 

23,5 cm
> Sans titre, circa 1952, gouache au pochoir sur papier 

vélin réalisé par les Ateliers Ranson à Paris pour les 
Éditions Art d’Aujourd’hui, d’après un collage de l’artiste 

- 22,5 x 19,5 cm
30,5 x 23,5 cm

Encadrés

800 / 1 200 €

lot 8

Jean Criton (1930-2022)

Composition abstraite, 1957

Huile et laque sur toile signée et datée en bas à droite
50 x 61 cm

Encadrée

1 000 / 1 500 €

Jean Criton est né à Paris en 1930. 

À 17 ans tout juste, il entre à 

l’académie Charpentier où il se lie 

d’amitié avec Bernard Réquichot.  

Ils ne se quitteront plus : en 1950 ils sont 

reçus premiers ex æquo à l’École des 

Beaux-Arts de Paris. D’abord influencé par 

Jacques Villon et Vieira da Silva, il s’engage 

pleinement dans l’abstraction lyrique dès 

1956, et ce avec succès ! Il achète ensuite 

une maison dans le Luberon avec son 

épouse, également artiste, Dominique 

d’Acher et son ami Bernard Réquichot… 

mais l’année 1961 marquera un tournant 

définitif : Réquichot se suicide et Jean 

Criton découvre l’œuvre de Francis Bacon. 

Il intègre peu à peu la figuration à ses 

œuvres et ne la quittera plus. Pierre Restany 

l’invite à participer à la Biennale de Paris 

en compagnie de Martial Raysse, ses 

œuvres se font de plus en plus colorées, 

apparaissent les chairs, les yeux, les 

corps.. dans les années 70 il expose aux 

côtés des grands noms de la figuration 

narrative (Monory, Aillaud, Klasen, Rancillac, 

Stämpfli etc.) et les morceaux de corps 

mutilés apparaissent dans des décors 

architecturaux qui laisseront bientôt place 

à une longue série de bâtiments et lieux 

imaginaires dignes des meilleurs scénarios 

de science-fiction… bientôt n’en resteront 

que les lignes et un retour à la stricte 

abstraction à la fin des années 1990. 
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lot 10

Hans Hartung (1904-1989)

L-60 (RMM, 134), 1958

Autographie reportée sur zinc, sur vélin d'Arches signé et 
annoté "Bon à tirer" en bas à droite,  

titré et annoté "30 ex." au dos
Atelier Patris, imprimeur, Paris

65 x 50 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris 

800 / 1 200 €

lot 9

Camille Bryen (1907-1977)

Certificat d’absence, 1958

Impression à l’encre noire sur papier bleu,  
signé en bas à droite, réalisé pour La Lune en rodage, 

tirage à 150 exemplaires
23 x 14 cm

Bibliographie 
> Bryen au Musée National d’Art Moderne, 1973,  

un exemplaire similaire reproduit p. 74

Encadré

300 / 500 €

lot 11

Jean Criton (1930-2022)

Composition abstraite en noir et orange, 

Huile sur papier marouflé sur toile, signé  
et daté en bas à droite

75 x 105 cm

Encadrée, traces d’humidité à nettoyer

1 500 / 2 500 €
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lot 12

Alan Davie (1920-2014)

Mad May Day, mai 1960

Huile sur panneaux 
152 x 244 cm

Provenance 
> Sotheby’s Londres, 22 novembre 2016,  
Modern & Post-War British Art, lot n°18

Encadré

150 000 / 200 000 €

A u moment où Mad May Day a été 

peint, Alan Davie était devenu  

une figure majeure  

de l'art britannique d'après-guerre.  

Il avait exposé à travers le monde 

 - de l'Amérique du Sud à l'Extrême-Orient, 

de Paris à Auckland - et était également 

célèbre aux États-Unis, ayant organisé  

sa première exposition personnelle  

à la galerie de Catherine Viviano à New York 

en 1956 et étant collectionné par  

Peggy Guggenheim dès 1948 !   

Cette peinture, majestueuse à la fois par 

son ampleur et son énergie pure, illustre 

parfaitement le travail d’un peintre au 

sommet de son art. À l’instar de Ladislas 

Kijno, le jazz - qu’il écoutait et pratiquait ! -  

a exercé une grande influence  

sur sa peinture.
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lot 13

Ladislas Kijno (1921-2012)

Isotonie, 1960

Huile sur toile signée et datée en haut à gauche, 
contresignée, titrée et datée au dos sur le châssis

161 x 129 cm

Provenance 
> Galerie Henri Benezit, Paris, étiquette au dos 

> Galerie Artemper, Paris, étiquette au dos

L’authenticité de cette œuvre a été confirmée  
par l’administration Kijno, par l’entremise  

du légataire universel de l’artiste.

Encadrée

20 000 / 30 000 €
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lot 14

Ladislas Kijno (1921-2012)

Signe Seriel, 1960

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
contresignée, titrée et datée au dos sur le châssis

116 x 89 cm

L’authenticité de cette œuvre a été confirmée  
par l’administration Kijno, par l’entremise  

du légataire universel de l’artiste.

Encadré, légères craquelures

15 000 / 20 000 €
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lot 15

Ladislas Kijno (1921-2012)

Composition abstraite, 1960

Huile sur toile signée et datée en bas à gauche
27 x 19 cm

L’authenticité de cette œuvre a été confirmée  
par l’administration Kijno, par l’entremise  

du légataire universel de l’artiste.

Encadrée, légères craquelures

3 000 / 5 000 €

lot 17

Arnaldo Pomodoro (né en 1926)

Piramide per la Mondadori, 1973

En bronze doré reposant sur un socle en plexiglas,  
d’une édition à 100 exemplaires

H. 15 cm L. 19 cm P. 19 cm

5 000 / 7 000 €

lot 16

Édouard Boubat (1909-1999)

Enfants dans la cour d’école, 1972

Tirage argentique sur papier signé en bas à droite,  
daté au dos

29,5 x 39,5 cm

accroc au papier dans la marge

1 500 / 2 000 €
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lot 18

Ladislas Kijno (1921-2012)

Série des hommages à Pablo Neruda, 1976

Acrylique, spray et collage sur toile signée et datée  
en bas à droite, titrée au dos sur le châssis

193 x 151 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat de l’atelier Kijno  
à Saint-Germain-en-Laye, en date du 3 juillet 2018

Encadrée

7 000  / 9 000 €

lot 19

Ladislas Kijno (1921-2012)

Sphère, 1975

Gouache sur papier froissé signé  
et daté en bas à droite, contrecollé sur toile

13,5 x 10,6 cm

Provenance 
> Collection privée, Paris

Encadrée

800 / 1 200 €
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lot 20

Robert Combas (né en 1957)

Série : Voyage à New York en 4 nuits, 1982

Encre et feutre sur papier signé et daté ‘82’ au dos 
14 x 19 cm

Bibliographie 
Catalogue d’exposition Voyage à New York en 4 nuits - Combas, 

Boisrond, Di Rosa, galerie Aimé Cochet, Lyon, 1992, n°38

Encadré, rousseurs

600 / 800 €

lot 21

Robert Combas (né en 1957)

Putain Marie où t’as foutu la sucette du petit ?, 

Technique mixte (dont papier contrecollé) sur toile signée 
en haut à droite et titrée sur le pourtour

38 x 46 cm

8 000 / 12 000 €

 
robert Combas et Ladislas Kijno 

 

Les Quatorze Stations du Christ 

 

"Lumière blanche. 

Souffrance du Christ, souffrance de moi, souffrance de toi, 

souffrance de nous. 

Dégoulinage de vie, de sueur et de sang. 

Le ressentiment du corps avant la mort. 

Dernières rencontres avec les gens : les proches, 

les autres et aussi les méchants. 

Accrochement sur la croix ou sur le T, c'est suivant. 

Derniers instants longs et infâmants. 

Pleins de liquides se mélangeant. 

Arrêt du coeur humain mais pas du cœur sacré. 

Très bientôt, c'est la nuit. 

La pietà qui reluit 

Triste comme la suie. 

Puis, c'est l'enfermement du corps par la pierre scellée 

Dans la grotte du futur corps transcendé."

 
Robert Combas
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lot 23

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, 1986

Acrylique sur papier signé et daté en bas à droite 
marouflé sur toile, contresignée et datée au dos

51 x 66 cm

Provenance 
> Galerie Lelong, Paris (étiquette au dos) 

> Collection privée franco-canadienne

Numéroté 200857 au dos

8 000 / 12 000 €
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lot 24

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, 1989

Encre et acrylique sur papier contrecollé sur toile 
123 x 162 cm

Provenance 
> Collection franco-canadienne

Numéroté au dos 201494

20 000 / 40 000 €
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lot 25

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, circa 1989

Technique mixte sur papier
52 x 74 cm

Provenance 
> Collection privée franco-canadienne

Annoté au dos 201361

3 000 / 5 000 €

lot 26

Jean-Paul Riopelle (1923-2002)

Sans titre, 1990

Technique mixte sur papier
76 x 57 cm

Provenance 
> Collection privée franco-canadienne

Annoté au dos 200979

3 000 / 5 000 €

lot 27

Ladislas Kijno (1921-2012)

Composition colorée, 

Gouache sur papier contrecollé  
sur papier rigide marouflé sur toile 

26,9 x 20,9 cm

Provenance 
> Galerie Brugier-Rigail, Paris 

> Collection privée, Paris

Encadrée

1 500 / 3 000 €

E n 1994 a eu lieu l’exposition 
itinérante « Signes Premiers » 
au Canada avec les trois artistes 

Jean-Paul Riopelle ; Chu Teh-Chun  
et Kijno. L’exposition est organisée par 
Gilbert Erouart du service culturel de 
l’Ambassade de France.  
À cette occasion, Kijno et Chu Teh Chun 
séjournent et exposent au Québec et 
chez les amérindiens montagnais. Ils 
rencontrent Jean-Paul Riopelle à de 
nombreuses reprises.
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lot 28

Ladislas Kijno (1921-2012)

Nuage noir, 

Pochoir et aérographe sur fond imprimé sur papier 
froissé appliqué sur papier du Moulin de Larroque signé 

en bas à droite et numéroté 31/75 en bas à gauche
74 x 56 cm

Chaque œuvre de cette édition est légèrement différente  
du fait de l’intervention manuelle des imprimeurs.

300 / 500 €

lot 29

Ladislas Kijno (1921-2012)

Quadrille, 

Pochoir et aérographe sur fond imprimé sur papier 
froissé appliqué sur papier du Moulin de Larroque signé 

en bas à droite et numéroté 9/75 en bas à gauche
75 x 55 cm

Chaque œuvre de cette édition est légèrement différente  
du fait de l’intervention manuelle des imprimeurs.

300 / 500 €

lot 30

Claude Viseux (1927-2008)

Série des Multicorps, 1989

En acier inoxydable soudé, signé et daté sur la base
Pièce unique 

H. 74 cm

Provenance 
> Collection privée, Gironde 

1 000 / 1 500 €

lot 31

Chu Teh-Chun (1920-2014)

Olympic suite - Barcelona, 1992

Lithographie sur papier vélin d’Arches signé et daté  
en bas à droite, numéroté 34/250 en bas à gauche

62,5 x 90 cm

1 000 / 1 500 €

lot 32

Ladislas Kijno (1921-2012)

[Triptyque] Hommage à Gauguin (Noa-Noa) I, II, III, 

Pochoir et aérographe sur fonds imprimés sur papiers 
froissés appliqués sur papiers du Moulin de Larroque 

signés en bas à droite et numérotés 47/100  
en bas à gauche

91 x 63 cm

Chaque œuvre de cette édition est légèrement différente  
du fait de l’intervention manuelle des imprimeurs.

700 / 1 000 €

Claude Viseux naît et grandit à 

Champagne-sur-Oise, en région 

parisienne. En 1946, il suit les cours 

d’architecture à l’École des Beaux-Arts de Paris, 

il rencontre alors Jean Prouvé et Constantin 

Brancusi et décide finalement de s’orienter  

vers la peinture.  

Le succès est presque immédiat, première 

exposition à la galerie Vibaud en 1952,  

dès 1955 ses œuvres sont montrées chez  

René Drouin, puis Daniel Cordier le choisit - 

pour sa toute première exposition ! - en 1956. 

En 1957, il a les honneurs de Léo Castelli à New 

York ! À partir de 1959-1960 il réalise  

ses premières sculptures avec des objets 

trouvés en bord de mer, des empreintes de 

pierres et d'algues coulées en bronze, puis 

vient l’acier industriel découpé, assemblé, 

soudé, à la manière de ses amis surréalistes 

Max Ernst, Man Ray, Henri Michaux…  

En 1972 il représente le pavillon français à 

la Biennale de Venise aux côtés de Christian 

Boltanski, Jean le Gac et Gérard Titus-Carmel et 

y dévoile sa fameuse série des Instables.  

La même année il installe une immense 

sculpture en acier inoxydable suspendue dans 

la station RER Auber, à Paris. En 1977, pour ses 

50 ans, le Musée d’Art moderne de la ville de 

Paris organise une exposition « Viseux » de juin 

à septembre. Au cours des années 80 et 90, il 

multiplie les voyages en Inde dont les mythes 

et traditions se répandent subtilement dans 

ses dessins et collages, et l’on retrouve leur 

influence traduite en sculpture. 
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lot 33

Bengt Lindström (1925-2008)

Portrait de Claude Levi-Strauss, 1991

Huile sur panneau signé en bas à gauche
55 x 46 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS  
et professeur au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

Encadré

3 000 / 4 000 €

lot 34

Bengt Lindström (1925-2008)

Le Partage du temps ou le Jour et la nuit, 1990

Acrylique sur papier signé en bas à gauche,  
titré, daté et situé “Calabre” au dos

105,5 x 75 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS  
et professeur au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

2 500 / 3 500 €
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lot 35

Bengt Lindström (1925-2008)

Sans titre, 

Acrylique sur papier signé en bas à droite
56,5 x 76 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS  
et professeur au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

1 500 / 2 000 €

lot 36

Bengt Lindström (1925-2008)

Sans titre, 

Acrylique sur papier signé en bas à droite
76,5 x 56,5 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS  
et professeur au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

1 500 / 2 000 €

lot 37

Bengt Lindström (1925-2008)

Sans titre, 

Acrylique sur papier signé en bas à droite
37,5 x 27 cm

Provenance 
> Ancienne collection de l’ethnologue Michel Perrin,  

directeur de recherche au CNRS  
et professeur au Collège de France (1941-2015)

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité  
du Comité Bengt Lindström

800 / 1 200 €

lot 38

Bengt Lindström (1925-2008)

Plat BL4A, 2005

Céramique signée dans la pâte en bas à droite,  
titrée et numérotée 10/20 au dos

D. 55 cm

1 000 / 1 500 €
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lot 39

Robert Combas (né en 1957)

La Fiesta Latina - Sète, 1999

Lithographie sur papier signé, daté, dédicacé  
et enrichi de dessins au marqueur noir  

sur toute la marge inférieure
49,5 x 71 cm

3 000 / 5 000 €

lot 40

Ladislas Kijno (1921-2012)

Bouddha Sérénité, 2010

Papier froissé contrecollé sur toile, signé, daté  
et dédicacé en bas à gauche et titré en bas à droite 

Dimensions papier 58 x 41,5 cm
Dimensions toile 73 x 60 cm

1 500 / 3 000 €

lot 41

Niki de Saint Phalle (1930-2002)

Musée olympique Lausanne, 

Sérigraphie sur papier signé en bas à droite  
et numéroté EA L/L en bas à gauche

56 x 76 cm

Encadré

800 / 1 200 €
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lot 42

Erró (né en 1932)

Sans titre, 29/08/2015

Collage sur papier signé et daté au dos
37 x 48 cm

Encadré

1 000 / 1 500 €

lot 43

Erró (né en 1932)

Wonderwomen, 2020

Technique mixte sur toile signée et datée au dos
68 x 50 cm

Cette œuvre est accompagnée d’un certificat d’authenticité 
signé de la main de l’artiste

Encadrée

6 000 / 8 000 €
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lot 47

Antonio Asis (1932-2019)

Vibration cercles noir, orange et rouge, 2010

Impression numérique, bois et métal signé  
et numéroté I/V sur une étiquette au dos

H. 52 cm L. 52 cm P. 13 cm

1 200 / 1 800 €

lot 48

JonOne (né en 1963)

Projet pour Hennessy, circa 2017

Aquarelle, acrylique et encre sur papier signé
29 x 42 cm

800 / 1 200 €

lot 44

Jesus Rafael Soto (1923-2005)

Mini-cube, 1996

Plexiglas signé sous la base. D’un tirage à 90 exemplaires 
10 x 10 cm

Provenance 
> Collection privée, Île-de-France

2 000 / 4 000 €

lot 45

Luis Tomasello (1915-2014)

Chromoplastique, 

Papier découpé et peint signé en bas à droite  
et numéroté 10/50 en bas à gauche

49 x 49 cm

1 000 / 1 500 €

lot 46

Geneviève Claisse (1935-2018)

ADN Vert, 1972-2004

Construction en bois signé, daté,  
numéroté 2/4 et titré au dos

H. 40 cm L. 40 cm P. 4 cm

1 000 / 1 500 €
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lot 49

Claude Viallat (né en 1936)

Composition, 2019

Acrylique sur tissus, portant l’étiquette d’atelier au dos 
avec la date et le numéro d’archive de l’œuvre répertorié 

par l’artiste. 
132 x 71 cm

8 000 / 1 2 000 €
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conditions générales de vente

I. Qualité de FauveParis 
 
La sas FauveParis est un opérateur de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques régi par la loi  № 2 000-642 du 
10 juillet 2 000 modifiée par la loi № 2011-850 du 20 juillet 2011. 
À ce titre, la sas FauveParis (FauveParis) s’engage en qualité de 
mandataire agissant pour le compte des vendeur·euse·s qui 
contractent avec les acheteur·euse·s, c’est à dire que FauveParis 
n’est pas partie au contrat de vente liant le·la vendeur·euse et 
l’adjudicataire. 
Les conditions générales de vente de FauveParis exposées ci-
dessous sont acceptées en tant que contrat d’adhésion par toute 
personne portant une enchère. FauveParis peut les modifier par 
des avis écrits ou oraux avant la vente. 
 
II. Avant la vente 
 
Les photographies des lots mis en vente figurant au catalogue 
et sur www.fauveparis.com ainsi que sur les plateformes des 
opérateurs intermédiaires de FauveParis n’ont pas de valeur 
contractuelle. Les lots sont vendus en l’état c’est-à-dire tels qu’ils 
sont présentés à la vente. L’enchérisseur·euse potentiel·le est 
encouragé·e à s’assurer de l’état de chaque lot, des dommages 
ou des restaurations que celui-ci peut avoir subi en l’examinant 
avant la vente.

Les expositions de FauveParis sont publiques et accessibles 
à toutes et tous, les commissaires-priseur·e·s et expert·e·s de 
FauveParis sont à la disposition du public pour tout renseignement 
ou conseil. Des constats d’état ou de conservation des objets 
peuvent être établis sur demande. Pour autant, l’absence 
d’indication concernant un dommage ou une restauration 
ne signifie pas qu’un lot soit exempt de défectuosités ou de 
restauration. De même, la mention de défectuosités n’implique 
pas l’absence d’autres défauts. Par ailleurs, l’état des cadres et le 
fonctionnement des pendules n’est pas garanti. Les dimensions 
sont données à titre indicatif.

Par ailleurs, FauveParis rappelle que l’emploi du terme « attribué à » 
suivi d’un nom d’artiste garantit que l’œuvre ou l’objet a été exécuté 
pendant la période de production de l’artiste mentionné·e et que 
des présomptions sérieuses désignent celui-ci ou celle-ci comme 
l’auteur·e vraisemblable. « Entourage de » signifie que le tableau est 
l’œuvre d’un·e artiste contemporain·e du·de la peintre mentionné·e 
qui s’est montré·e très influencé·e par l’œuvre du·de la maître·sse. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un nom d’artiste garantit 
que l’œuvre a été exécutée dans l’atelier du·de la maître·sse cité·e 
mais réalisé par des élèves sous sa direction. 

Les expressions « dans le goût de », « style », « manière de », 
« genre de », « d’après », « façon de », ne confèrent aucune garantie 
particulière d’identité d’artiste, de date de l’œuvre ou d’école.

Les informations figurant au catalogue peuvent faire l’objet de 
modifications ou de rectifications jusqu’au moment de la vente. 
Ces changements sont portés à la connaissance du public par une 
annonce faite par le·la commissaire-priseur·e habilité·e au moment 
de la vente et par un affichage approprié en salle de vente. Ces 
modifications sont consignées au procès-verbal de la vente. 
Les lots suivis d’un * sont vendus par FauveParis ou un membre de 
la société FauveParis. 
Toute personne souhaitant enchérir pendant la vente 
est invitée à communiquer à FauveParis son identité et ses 
coordonnées complètes (adresse et numéro de téléphone), ainsi 
qu’une pièce d’identité et une preuve de détention 
d’un compte bancaire à son nom.  
 
III. Pendant la vente 
 
Les personnes souhaitant porter des enchères durant la vente sont 
invitées à faire enregistrer auprès de FauveParis leurs données 
personnelles (nom, prénom, adresse, qualité). FauveParis exigera 
de l’acquéreur·euse qu’il·elle justifie son identité ainsi que ses 
références bancaires. Une caution pourra en outre être prélevée. 
L’enchérisseur·euse est réputé·e enchérir pour son propre compte. 
S’il ou elle enchérit pour autrui, l’enchérisseur·euse doit indiquer 
à FauveParis qu’il·elle est dûment mandaté·e par un·e tiers pour 
lequel il·elle communiquera une pièce d’identité et les références 
bancaires. Toute fausse indication engagera la responsabilité de 
l’adjudicataire.

La vente se fera expressément au comptant et sera conduite 
en euros. FauveParis peut toutefois offrir, à titre indicatif, la 
retranscription des enchères en devises étrangères. En cas 
d’erreurs de conversions de devises, la responsabilité de FauveParis 
ne pourra être engagée.

Le·la commissaire-priseur·e habilité·e organise les enchères de 
la façon qu’il·elle juge convenable, la conduite de la vente suit 
l’ordre de la numérotation du catalogue et les paliers d’enchères 
sont à sa libre appréciation. Le·la commissaire-priseur·e habilité·e 
veille au respect de la liberté des enchères et à l’égalité entre 
les enchérisseur·euse·s. Pour autant, il·elle dispose de la faculté 
discrétionnaire de refuser toute enchère, de retirer un lot de la 
vente et de désigner l’adjudicataire, c’est à dire le·la plus offrant·e 
et le·la dernier·ère enchérisseur·euse sous réserve que l’enchère 
finale soit égale ou supérieure au prix de réserve.

Le prix de réserve s’entend du prix minimum confidentiel au-
dessous duquel le lot ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne 
peut dépasser l’estimation basse figurant au catalogue ou modifié 
publiquement avant la vente et le·la commissaire-priseur·a 
habilité·e est libre de débuter les enchères en dessous de ce prix 
et porter des enchères pour le compte du·de la vendeur·euse. En 
revanche, le·la vendeur·euse ne portera aucune enchère pour son 
propre compte ou par le biais d’un·e mandataire.

La vente devient parfaite au prononcé du terme « adjugé », c’est 
à dire que le transfert de propriété et le transfert des risques 
s’opèrent à cet instant. Dès lors, l’adjudicataire contracte avec 
le·la vendeur·euse un contrat de vente et il·elle est tenu·e de 
payer le prix du bien acheté sans aucun délai de rétractation que 
les enchères soient portées en personne, par téléphone ou sur 
internet.

S’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseur·euse·s ont 
simultanément porté une enchère équivalente et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », le·la 
commissaire-priseur·e habilité·e pourra immédiatement reprendre 
et poursuivre les enchères. Le public présent sera admis à enchérir 
à nouveau.

La possibilité d’enchérir par ordre d’achat ou en direct de la vente 
par téléphone ou sur internet est un service offert par FauveParis 
aux enchérisseur·euse·s ne pouvant assister à la vente en personne. 
Pour en bénéficier, FauveParis impose aux enchérisseur·euse·s 
de communiquer leur demande par écrit ou en ligne via www.
fauveparis.com au maximum deux heures avant le début de la 
vente et de s’assurer de la prise en compte de leur demande par 
FauveParis. Dans tous les cas, ces services pourront être refusés 
par FauveParis, si l’enchérisseur·euse n’a pas communiqué ses 
coordonnées personnelles et bancaires avant la vente. Toute 
demande d’enchère par téléphone vaut engagement d’achat à 
l’estimation basse minimum.

FauveParis se propose d’exécuter les ordres d’achat selon les 
instructions de l’enchérisseur·euse absent·e et s’engage à faire 
son possible pour acquérir dans les meilleures conditions le lot 
convoité. Dans le cas de plusieurs ordres d’achat identiques, la 
priorité sera donnée à celui reçu en premier.

Pour les personnes souhaitant participer à la vente par téléphone, 
FauveParis accepte gracieusement de recevoir les enchères 
téléphoniques à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le se soit 
manifesté·e avant la vente. FauveParis décline toute responsabilité 
en cas d’erreurs éventuelles, d’insuccès si la liaison téléphonique ne 
peut être établie ou de non réponse suite à une tentative d’appel. 
FauveParis peut enregistrer les communications et peut les 
conserver jusqu’au règlement des éventuelles aquisitions.

Les mêmes conditions s’appliquent aux personnes souhaitant 
participer à la vente en direct sur internet. FauveParis propose de 
prendre les enchères à condition que l’acquéreur·euse potentiel·le 
se soit enregistré·e avant la vente selon les conditions générales de 
l’opérateur intermédiaire. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat ou d’une demande d’enchères par téléphone ou sur 
internet peut être conditionnée par un dépôt de garantie dont le 
montant sera fixé par FauveParis.

Les articles L.123-1 et L.123-2 du Code du Patrimoine autorisent, 
dans certains cas, l’État à exercer un droit de préemption sur les 
œuvres d’art mises en vente publique ou à l’occasion de ventes de 
gré à gré, c’est-à-dire que l’État se substitue à l’acquéreur·euse.

Le·la représentant·e de l’État présent·e lors de la vacation formule 
sa déclaration auprès du·de la commissaire-priseur·e habilité·e 
juste après la chute du marteau. La décision de préemption doit 
ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours et FauveParis 
ne peut assumer aucune responsabilité du fait des décisions 
administratives de préemption. 
 
IV. Après la vente  
 
En sus du prix d’adjudication c’est à dire du « prix marteau », 
l’adjudicataire devra acquitter des frais de 25 % HT 
(soit 30% TTC et 26,375% TTC pour les livres) plus des frais de 
1,5% HT (1,8% TTC) en cas d’achat via la plateforme Drouot 
Digital. La TVA ne pourra être remboursée qu’après preuve 
d’exportation dans le mois suivant la vente.

Dans certains cas, mentionnés par ce signe distinctif f, la taxe 
à l’importation sera prélevée par FauveParis pour le compte de 
l’État (5,5% du prix d’adjudication, 20% pour les bijoux et montres, 
automobiles, vins, spiritueux et multiples).

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fera immédiatement 
pour l’intégralité du prix d’achat c’est à dire le prix d’adjudication, 
plus les frais et les taxes éventuelles. Cette condition s’applique 
également à l’adjudicataire souhaitant exporter le lot et même en 
cas de nécessité d’obtention d’une licence d’exportation.

L’adjudicataire pourra effectuer son règlement par les moyens 
suivants : 
> en espèces : jusqu’à 1 000€ frais et taxes compris pour les 
particulier·ère·s français·es et pour les commerçant·e·s, jusqu’à 15 
000€ frais et taxes compris pour les ressortissant·e·s étranger·ère·s 
sur présentation de leur pièce d’identité 
> par carte bancaire Visa ou Mastercard chez FauveParis 
ou sur fauveparis.com 
> par virement bancaire avec cet IBAN : 
FR76 3078 8001 0008 7945 3 000 248 
> les règlements par chèque ne sont pas acceptés. 
> en cryptomonnaie (BTC, ETH, EGLD, UTK, USDT, DASH - 
les cryptomonnaies sont des actifs numériques virtuels qui 
reposent sur la technologie de la blockchain à travers un registre 
décentralisé et un protocole informatique crypté.) depuis notre site 
internet www.fauveparis.com et par l’intermédiaire du système de 
paiement Utrust (société ModernityParty)

FauveParis invite les adjudicataires souhaitant payer par ce moyen, 
à s’assurer de leurs obligations fiscales et se tient à leur disposition 
pour plus d’informations (notamment quant aux obligations liées à 
la sortie du régime de neutralité applicable aux échanges d’actifs 
numériques pour les acquéreur·ses qui y seraient soumis·e).  Par 
ailleurs FauveParis demandera aux adjudicataires souhaitant payer 
par ce moyen de lui indiquer l’adresse de wallet qui servira à régler 
leur bordereau et d’en attester sur l’honneur la bonne provenance 
des fonds. Toute suspicion fera l’objet d’une déclaration Tracfin. 

Le transfert de propriété ainsi que le transfert des risques s’opérant 
au prononcé du terme « adjugé » par le·la commissaire-priseur·e 
habilité·e, FauveParis rappelle à l’acquéreur·euse qu’il·elle sera 
lui·elle-même chargé·e de faire assurer ses acquisitions et décline 
toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait subir 
ou faire subir dans le cas où l’adjudicataire n’aurait pris aucune 
disposition.

Le lot ne sera délivré à l’adjudicataire qu’après paiement de 
l’intégralité du prix d’achat. Sur présentation du bordereau acquitté, 
les achats pourront être retirés chez FauveParis du mardi au samedi 
de 11h à 19h au 49 rue Saint-Sabin 75011 Paris.

FauveParis conseille aux adjudicataires de retirer rapidement leurs 
achats afin d’éviter des frais de magasinage, de manutention et 
de conservation qui leur seront facturés à partir du quinzième jour 
après la vente au barème suivant : 
> 5 € H.T. par lot et par jour calendaire (petits objets) 
> 10 € H.T. par lot et par jour calendaire (meubles, tableaux et 
objets encombrants).

FauveParis pourra recommander sur simple demande des 
entreprises de transport qui se chargeront de l’emballage et du 
transport des achats. Les sociétés de transport n’étant pas les 
préposées de FauveParis, FauveParis ne pourra être responsable 
de leurs actes ou omissions.

L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de ses achats par une 
société de transport adhère aux conditions générales de ce 
prestataire et écarte la possibilité d’engager la responsabilité 
de FauveParis en cas de préjudice subi dans le cadre de cette 
prestation de service.

Si un objet ou un lot n’a toujours pas été retiré par son·sa 
propriétaire au bout d’un an, Fauveparis lui adressera une ultime 
mise en demeure de venir récupérer ledit objet ou lot et de payer 
les frais de stockage afférents conformément aux présentes 
conditions générales de vente. Il est porté à votre attention que : si 
dans un délai de 8 jours calendaires à partir de la date d’expédition 
de cette mise en demeure, FauveParis n’a toujours aucune nouvelle 
du·de la propriétaire dudit objet ou lot, sa propriété sera transférée 
à FauveParis à titre de garantie et FauveParis s’octroiera le droit de 
le mettre en vente en son nom propre afin de recouvrir sa créance 
constituée par les frais de stockage.

Le droit de reproduction et de présentation de l’œuvre n’est 
pas transféré à l’acquéreur·euse du fait de l’achat d’une œuvre. 
FauveParis est propriétaire du droit de reproduction de ses 
catalogues. Est interdite et constitue une contrefaçon à son 
préjudice toute reproduction du contenu, des notices et articles 
ainsi que des compositions et images.

Conformément aux dispositions de l’article W. 321-17 du code de 
commerce, l’action en responsabilité de l’OVV se prescrit par cinq 
ans à compter de la prisée ou de la vente aux enchères publiques.

Seule la loi française régit les présentes conditions générales 
d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 
leur opposabilité à tout enchérisseur·euse et acquéreur·euse, et à 
leur exécution sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de 
Paris. Les dispositions des présentes conditions générales d’achat 
sont indépendantes les unes des autres. La nullité de quelque 
disposition ne saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

FauveParis rappelle que l’article 313-6 du Code Pénal dispose que 
« le fait, dans une adjudication publique, par dons, promesses, 
ententes ou tout autre moyen frauduleux, d’écarter un·e 
enchérisseur·euse ou de limiter les enchères ou les soumissions, 
est puni de six mois d’emprisonnement et de 22 500 euros 
d’amende. Est puni des mêmes peines le fait d’accepter de tels 
dons ou promesses. Est puni des mêmes peines : 1. Le fait, dans 
une adjudication publique, d’entraver ou de troubler la liberté 
des enchères ou des soumissions, par violences, voies de fait 
ou menaces : 2. Le fait de procéder ou de participer, après une 
adjudication publique, à une remise aux enchères sans le concours 
de l’officier·ère ministériel·le compétent·e ou du·de la courtier·ère 
de marchandises assermenté·e compétent·e ou d’un opérateur de 
ventes volontaires de meubles aux enchères publiques déclaré. » 

« Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé auprès de 
FauveParis ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est 
susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux 
ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à 
directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de 
Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés 
de Paris sous le numéro 437 868 425. Le Fichier TEMIS peut être 
consulté par tous les structures de vente aux enchères abonnées 
à ce service. L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour 
conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur 
auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne 
par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « Live » 
de la plateforme www.interencheres.com et de la plateforme www.
auction.fr gérées par CPM, conformément aux conditions générales 
d’utilisation de ces plateformes .

Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, 
FauveParis pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères 
qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou 
garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation 
de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces 
garanties ne peuvent être mises en œuvre.

Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une 
inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer 
les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, 
d’opposition dont ils disposent en application de la législation 
applicable en matière de protection des données personnelles, 
peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur 
identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité : 
- Pour les inscriptions réalisées par FauveParis : par écrit auprès de 
FauveParis, 49 rue Saint Sabin, 75011, Paris 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés 
: par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction.

L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission 
nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de 
Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARISCEDEX 07, www.cnil.fr] d’une 
réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité 
à consulter nos conditions générales de ventes. Les notifications 
importantes relatives aux suites de l’adjudication seront 
adressées à l’adresse e-mail et/ou à l’adresse postale déclarée 
par l’enchérisseur auprès de la structure lors de l’adjudication. 
L’enchérisseur doit informer FauveParis de tout changement 
concernant ses coordonnées de contact. »

FauveParis rappelle à ses client·e·s l’existence de codes de conduite 
applicables aux ventes aux enchères en l’espèce du Recueil des 
obligations déontologiques des opérateurs de ventes volontaires 
du 21 février 2012. Ce recueil est disponible sur le site du Conseil 
des ventes volontaires.

FauveParis rappelle enfin à ses client·e·s la possibilité de recourir 
à une procédure extrajudiciaire de règlement des litiges à travers 
la possibilité de saisir le·la commissaire du gouvernement près le 
Conseil des ventes volontaires, en ligne ou par courrier avec accusé 
de réception.

Lorsque vous participez à l’une de nos ventes aux enchères, sauf 
mention contraire de votre part, vous acceptez de recevoir nos 
newsletters. Vous pourrez vous en désabonner à tout moment. 
Conformément à la réglementation communautaire en vigueur, 
vous pouvez consulter notre politique de confidentialité des 
données sur cette page : https://www.fauveparis.com/politique-de-
confidentialite-donnees/


